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Megjelenik vasárnap és 
csütörtök reggel. HATÁRŐR 

== ÚJVIDÉK, 1908.= 
május 3. vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Újvidék, Petőfi*utca 47. ex., 

ahová a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények intézendék 
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája iselfegad.

a ORSZÁGOS MLtNSía ts was m oíivioíki hivatalos lapja
Lapvezér: Teleki Árvád gróf.

A schussfrei.
A vár sáncok dicsőséges fő »állásának 

egyik legliölcsebh okáról bizonyára tud­
nak az újvidékiek.

Nos liát, kérem, a schussfreinak 
köszönjük, hogy városunk fejlődése meg­
akadt, hogy a Duna felöli részének egy­
általán semmi karaktere nincs. Innen van 
az, hogy a Duna melletti területek már 
külvárosként szerepelnek. Ezért, büzlenek 
gyárak ott, és ezért van arra a vasút 
és az állomás is.

Hogy a Schusslinie megmaradjon! 
Hogy célozni lehessen a képzelt ellen­
ségre. Hogy el lehessen kéj el égni a 
puskapor nélküli manövrirozáskor, abban 
a tudatban, hogy ezt a szegény 30 ezer 
lakosságú várost mennyire szét lehetne 
kartácsolni, ha épen úgy fordulna!

Tehát a modern városnak induló 
Újvidék visszatartatik a schussfrei kö­
vetkeztében, házait nem építheti emele­
tesre és a magasabb termetű járó-kelőknek 
vigyázni kell arra, hogy valahogy bele 
ne ütközzenek a mindnyájunk fölött 
éjjel nappal ott lebegő vizirliniába.

Ha elgondoljuk, hogy ez a katonai 
Vorschrift mekkora károk okozója; ha 
elképzeljük, hogy milyen előkelő képe 
lehetne. Újvidéknek a Duna felől és ha 
beépítve lehetnének azok a területek, 
amelyek a schussfrei-t inkomodálták: 
akkor látnék csak igazában, hogy mit. 
jelent az ebben az országban, hogy a 
modern műszaki és városrendezési kér­
déseket lövésükből kimeredő ágyuk ve­
szik közre.

Nem lehet így fejlődni. Nem lehet 
igy nagyszabású dolgokkal előjönni. Nem 
lehet itt tereket, utcákat, se szobrokat 
emelni, — mert ki tudja, miféle lila- 
szinü parabolát húzott a stratégiai vi­
lág ott, ahol mi lakni, építeni, alkotni 
szeretnénk.

Ezek a láthatatlan parabolák pók­
hálózzák be minden közkérdésünket, 
minden nagyobbszabásu tervezetünket. 
Fogva tartják az egész országot. És ha 
olykor uzután valami fontos kérdésben 
döntésre kerül a sor, akkor előmászik 
valamelyik sarokból a terpeszkedő ár­
mádiái felfogás és a hálóban megfogott 
bámuló legyek futuak a pók elől. Mert 
jön a schussfrei. A civil tudományok 
előtte meghátrálnak. Ennél okosabbat 
mondani senki sem tud. Nem is szabad. 
Mert ez az utolsó szó. Mintha ez lenne

az állam érdeke. Ez dönti el, hogy 
kap-e egy város hidat, kap-e területe­
ket, a tovább terjeszkedésre. Ez dönti 
le Jerikó falait.

ügy fordul, igen nagy munka lehet a 
katonáéknak a sok levegőbe rajzolt para­
bolát, vizirliniát és Schussrichtung-ot 
visszagombolyitani az újvidéki oldalon és 
vógkép lemondani ezekről a csillagsán­
cok megváltása után, — de nekünk ez a 
hálózat már is igen sokba került.

Visszamaradt városunk 20 — 30 esz­
tendővel ! A sáncok területe maga is 
óriási, de megváltásukkal fölszabadul 
egy még hatalmasabb terület, amelyen 
alkalma lesz Újvidéknek a Duna felé 
gravitálni.

Modern utcákat nyitni! Ezeket mérsé­
keltáru, de elsőrendű lakásokkal beépíteni, 
legyen feladatunk. Tisztességes kon-
kurrenciát kell nyitni az ósdi lakások 
tulajdonosainak, hadd bontsák le biblia 
előtti vályograkásaikat, amelyekért 
horribilis árakat mertek kérni. Hadd 
ismerje meg az újvidéki publikum, mi 
az: mérsékelt árért, de kényelmesen lakni.

Hiszen az nem lakás, arait mi vége­
zünk itt. Mi nem lakunk, hanem be va­
gyunk raktározva egy csomó bútorral
együtt, ablak, ajtó ós egyéb hasonló
kellékek nélküli helyekre és azért fize­
tünk havonkint, hogy a nedves falak 
penészedésnek induló bútoraink között, 
mi is valahogy elhelyezkedhessünk.

A felszabaduló uj területek egyik 
legnagyobb hivatása: megkorrigálni a 
város építésében felmerült óriási téve­
déseket. Hiszen, ha az ember Újvidék
térképét megnézi, búsulnia kell. A kö­
nyök- és zsákutcák! Az önmagukba 
visszavezető sikátorok. Az arasznyi szé­
lességű utcák. A változó méretű fő­
utcák ! A kövülépiteít templom ! A terek 
nélküli házsorok! A fásítás nélküli rideg 
utcaburkolatok! Csupa memento arra, 
hogy miként lehet egy várost elrontani.

Tán hálát is adhatunk az egeknek, 
hogy azt a nehány parabolát sikerült 
kihámozni a levegőből, legalább újra 
remélhetünk egy modern szép belvárost, 
a csillagsáncok körül.

az Újvidékre legutóbb besereglett 
tömérdek ember és az építkezések hi­
ánya lakásínséget teremtett. Az eddig 
ujonan épített házak tulajdonosainak 
fogalma sincs arról, hogy mit szabad és 
mit lehet egy lakásért fizettetni. Egy 
tisztességes nagyvállalkozó száz, mér­
sékelt áru modern lakással megnyithatná

a város fejlődését és impulzust adhatna 
az egész Újvidék újjáépítéséhez. Ha a 
magán- és középitkezések a helyes be­
osztást, az architektúrát és a város 
külső formájának csínját és megfelelő­
ségét fogják szem előtt tartani, ha az 
uj területen épülő forgalmi eszközök, 
villanyos stb. mindebbe beleilleszkednek, 
ha a hid és hídfők kérdése monumen­
tálisán, hozzávezető utcákkal, okosan 
elhelyezett axisokkal oldatik meg, ha a 
vasút terjeszkedése és forgalma a Duna 
felöli építkezést nem csúfítja el — akkor 
érdemes volt a hidsáncokat megváltani.

De ha a régi Újvidéket akarjuk a föl­
szabadult területeken tovább építeni, 
akkor hagyjuk csak meg a Schussliniá- 
kat, mert azok legalább nem zavarják 
az ember esztétikai érzékét.

A schussfrei humbugja leomlott, —
lássuk : mire vagyunk képesek nélküle !

M.

A társadalmi egyenlőség.
Szegénység és gazdagság között ősrégi 

idők óta átló dal liatl an üv tátongott, mert 
szegénység és gazdagság mindig lesz, amig 
csak emberek lesznek. Nagy és bölcs ál­
lamférfiak, bölcsészek és filantrópok fára­
dozva iparkodnak megtalálni azt a jegyet 
és jelt, amelyben a szegénység és gaz­
dagság közt létező disszonancia és ellentét 
kiegyenlíthető volna, ámde minden fára­
dozásuk hiábavalónak bizonyult. Az el­
lentét, a disszonancia még nagyobb lön. 
Szocializmus, kommunizmus, nihilizmus 
és anarchizmus a jelszók, amelyeknek jelen­
leg az emberiség nagy része hódol s 
amelyeket követ még akkor is, midőn 
arról van szó, hogy akár a legnemesebb 
és legjobb, a legszebb és legnagyobb is 
tönkre tétessék.

Ne ámítsuk magunkat! Ami társa­
dalmunk beteg, nagyon beteg és félő, bogy 
a mai évszázad szociális forradalmakat 
fog szülni, amelyeknek nagyságáról, bor­
zalmairól ma még nincsen sejtelmünk. 
Az ember vadállattá fajul, ha Istenhez 
hasonlóvoltából kivetkőzik. Mivelődés és 
nevelés által mindinkább tökéletesbülnünk 
kellene s Istenhez hasonlóbbá lenni, pedig 
sajnosán kell tapasztalnunk, hogy a mi- 
veltség és civilizáció rendkívüli kiterjeszté­
sével ós általanositásával a vadállatias gon­
dolatok ós vágyak az emberben épensóg- 
gel nem semmisittetnek meg.

es
ÚJVIDÉK,

Vármegye-utca 5.

Főtelep: Budapest, VI., Dalnok-utca

BOGDÁNY 
f

Központi fűtés, szellőztetés, vízve­
zeték, csatornázás és világítás 
berendező vállalat. Telefon 219. 
12. Telefon (Interurban) 988.
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----- Z7J VIDÉKEN.

A politikai és szociális szabadság, 
egyenlőség és testvériség tanait hamisan 
magyarázták és tanították, ezért vannak 
a szocializmus és kommunizmus mindin­
kább terjedő tanai, amelyek azután szélső 
törekvéseikben nihilizmussá és anarchiz­
mussá fajulnak és a társadalmi rendet 
alapjában támadják. Tévhit, hazugság, hogy 
az egyenlőség természeti törvény. A ter­
mészetben nincs egyenlőség. Következéské­
pen tóvtan, még pedig a legveszedelme­
sebbek egyike, hogy valamint a termé­
szetben egyenlőség uralkodik, ép úgy kell 
annak az emberiségben is meglennie. 
Igaz és nem lehet eléggé hangsúlyozni, 
hogy egyenlőségnek kell uralkodni köz­
tünk, emberek között, — ámde egyen­
lőségnek a szó legnemesebb, legigazibb 
értelmében. Valamennyien legyünk egyek, 
egy Istennek testvérei, habár vallás, nyelv, 
szokások és erkölcsök egymástól látszó­
lag elválasztanak. Ebben állhat, ebben 
lehet egyenlőség. De rang és állás, tudás 
és birtok szerinti egyenlőség: termószetel- 
lensség, mely csak nyomorra és Ínségre 
vezet, de soha sem üdvre és boldogságra.

Azonban elvitázhatlan tény, hogy a 
gazdagság, a kapitalizmus sokban, nagyon 
sokban hozzájárul, hogy ezek a tévtanok, 
dacára a falvilágosodottságnak és civili­
zációnak, mindinkább terjednek, mind több 
hívőre találnak, mivel a gazdagok, a 
kapitalisták a többi emberiségtől magukat 
elkülöníteni iparkodnak, csak is maguk 
közt akarnak lenni és épen ezáltal tér- 
meszetellenes egyenlőtlenséget idéznek elő 
Emberek vagyunk mindannyian, akár bíbor 
takar, vagy rongyok, akár milliók vagy 
fillérek fölött rendelkezünk s lakjunk bár 
fényes palotában, avagy nyomorult kuny­
hóban: valamennyien Istennek vagyunk 
szellemi teremtményei. A gazdagok és 
hatalmasok ne éreztessék embertársaikkal, 
tehát testvéreikkel minden alkalommal, 
minden időben, sokszor a legkegyetlenebb 
módon, hogy övék a gazdagság és hata­
lom; inkább egyesülten csupán oda töre­
kedjenek, arról gondoskodjanak, hogy a 
nép, tehát embertársaik munkát találja­
nak és biztosak lehetnek afelől, hogy sem 
a szociáldemokrácia, sem a kommunizmus 
nem fog a nép közt elhatalmasodni, sem 
hívőkre és védelmezőkre találni. Mert 
emberséges bánásmód és figyelembevétel, 
valamint foglalkoztatás a legbiztosabb 
orvosszerek, melyekkel az emberiség ve­
szedelmes szociális betegségét orvosolni 
lehet. Arról történjék gondoskodás első 
sorban, hogy az okvetlenül szükséges 
középosztály ne tűnjék el egészen, de ne 
Csak létezzék, hanem meg is erősödjék és 
akkor a szgénység és gazdagság közti ür 
természetes módon áthidaltatik.

Nyomor és Ínség kiszámithatlanok a 
hatásaikban. A szeretet és türelem meg­
szűnik, ha abecsületes munkás nem kap mun­
kát, ha ennek következtében nélkülöznie 
és nyomorognia kell — főleg ha még 
családja is van. S ha a nyomor és Ínség

tartós, sőt még növekvőben is van, akkor 
az emberiesség elveszti a befolyást és 
vezetést, az emberben a vadállatiasság 
kerül fölényre s ez a pillanat a legna­
gyobb veszedelmet hozó.

Az emberek túlságosan felüleletesek 
az őket fenyegető nagy szociális veszede­
lem helyes megítélésében. Filozofálással, 
okoskodással nem sokra megyünk, sem 
a veszélyeket el nem hárítjuk; itt. tenni 
kell s összefogva segíteni és a hydra fe­
jeit levágni A cselekvésre még nem késő 
— a nép magva még egészséges

HÍREK.
Jubileum. Kovácsay István kir. törvény­

szék! irodaigazgató e héten töltötte be állami 
szolgálatának 30. évét. Ezt az alkalmat, a tör­
vényszéki iroda és a telekkönyv személyzete 
arra használta fel, hogy közkedveltségü főnö­
küket és tiszttársukat, nagyszámú tisztelőivel 
együtt, szükehb baráti körben üdvözölték és 
ovációban részesítették. Kovácsay, úgy egye­
bütt, mint Újvidéken eltöltött hosszas szolgálata 
alatt pontos és lelkiismeretes kötelességteljesi- 
téssel, munkaszeretettel, előzékeny és kedves 
modorával úgy felebbvalóinak, mint kartársai­
nak és alantasainak tiszteletét és szeretetét 
vívta ki s társadalmi köreinknek is igen kedvelt 
tagja.

Választók figyelmébe. A jövő, 1909. évre 
szóló választói névjegyzék az összeiró küldött­
ség részéről elkészülvén, e hó 5 —15-ig a 
városházán közszemléié kitétetett s a hivata­
los órák alatt bárki részéről betekinthető. 
Ugyanezen idő alatt adandók be az Írásbeli 
felszólamlások, inig az ezekre teendő 
észrevételek idejéül május 15—25-e tűzetett ki.

A lövölde megnyitása. A nyár folyamán 
közönségünk kellemes üdülő- és szórakozó­
helyéül szolgáló lövölde ma vasárnap, május 
3-án fog ünnepélyesen megnyittatni. Déli 12 
órakor társasebéd lesz, melyet az évadnyitó 
lövészet követ. Délután a ma már tavaszi 
pompájában diszlő, kies lövöldéi kertben a 
katonai zenekar hangversenyez.

Nemzeti színészet. Hosszú ideig nem 
hallottuk a magyar színművészet csengő sza­
vát zengedezni városunkkal!, inig végre azután 
türelmetlen várakozásunk után megérkezett 
Makó Lajos szinészgárdájával városunkba, nem 
idegen tagokkal, mert társulatának javarészét 
már a múltból ismerjük és csupán csak kevés 
tag váltott helyet. Az első előadást telt ház 
nézte végig és az érdeklődést nagyban meg­
magyarázza az a körülmény, hogy Zsíros 
Istvánnak, budapesti tüzérfőhadnagynak, váro­
sunk szülöttének darabja, a .Fáturn“ kerü't 
színre. Ez alkalommal a szerző is megjelent, 
nem is kell mondanunk, hogy zajos ovációkban 
részesült. A közönség babérkoszorút nyújtott át 
és ezüst szelencét elismerése jeléül. Magáról a 
darabról csak röviden annyit, hogy megrázó vo­
násokban, drámai erővel rajzol egy szerencsétlen 
főhadnagyot, aki kénytelen a párbajba belemenni, 
de ezt a lépését életével fizeti meg. Látjuk a 
darabban a párbaj félszegségét, az abból eredő 
óriási hátrányokat és részvéttel adózunk a

jobb sorsra érdemes ifjú Vajkay iránt. A cím­
szerepben régi jó ismerősünk, Almássy Endre 
adta talentumának, tudásának fényes tanujelét. 
A közönség, mint eddig is, elismeréssel fogadta 
és erre rászolgált. Főkép a harmadik felvonás 
nehéz jelenetében volt kitűnő. Fodor Ella mint 
Alpári Ella igen ügyes alakítást nyújtott. Az 
önfejű, akaratos leányt játszotta nagy igye­
kezettel, helyes tónusban. Derék drámai tagja 
a társulatnak. Nagy Terusról kell megemlíte­
nünk, hogy tavai óta rengeteget haladt A múlt 
évben csak kisebb szerepekhez jutott, de ma 
Kovács Margitnak eléggé fárasztó szerepében 
megmutatta, hogy hivatott színésznő, aki még 
hivatva van sok kellemes alakításával gyönyör- 
kedtetni a közönséget. Mezey Péter mint az 
üreg Alpáry méltó maradt jó nevéhez. Csiky 
László az üreg Vajkay szerepét adta igen jól. 
A többi szereplő is tökéleteset adott, igy Ker­
tész Mihály mint Zinneburg, Sümegi mint 
Gozdanovits, Baróthy mint Póterdy, K. Bene 
Emma mint Szentkeresztyné és Iványi mint 
Trautmannsberg.

Május elseje. A helybeli szociál-demokrata 
párt a rendőrségtől nyert engedély alapján fel­
vonulással és népgyüléssel ünnepelte meg ez 
idén is május elsejét, amely azonban semmi 
tekintetben sem sikerült, mert a munkásság 
legnagyobb jobbik eszére tért része nemcsak 
távolt tartotta magát a tüntetésektől, hanem 
kevés kivétellel minden gyárban, műhelyben 
és építkezésnél felvette szerszámát és végezte 
rendes napi munkáját. A nópg.yűlés a kamenici 
kapu előtti térségen délelőtt 9 órakor volt, 
melyen magyar, tót, német és szerb nyelven 
hangzottak el a már ismert és szokott frázisok. 
A gyűlés után a menet, mely ekkor érte el 
legmagasabb számát (204), a hadi szigetre 
vonult és ott fejezte be népunnepélylyel a napot.

Tűzoltók ünnepe. E hó 4-én ünnepük 
önk. tűzoltóink véd szentjük, sz. Flórián ün­
nepét, amely alkalommal d. e 9 órakor zászló 
alatt vonulnak a belvárosi r. kát. templomban 
tartandó ünnepi misére. Este társas vacsora lesz 
Winkle sörcsarnokáuak Flórián termében s 
azon a tűzoltókkal rokonszenvező közönség 
szívesen láttatik vendégül.

Heti műsor. Mák') Lajos színtársulata e 
héten a következő előadásokat mutatja be: 
vasárnap d. u : Casanova, operett; este: 
jdária bátyja, népszínmű. Hétfőn, május 4-én 
először: Varázskeringő, operett. Kedden elő­
ször : Jl gyermek, színmű. Szerdán: Jliniss, 
énekes bohózat. Csütörtökön : Jlz ördög, víg­
játék. Pénteken: liszturak a zárdában, 
operett. Szombaton először: Őszi vihar, színmű.

Köszönetnyilvánítás. Az 1 Újvidéki Nő­
egylet elnöksége köszönettel nyugtázza, hogy 
Szarka Ambrus nyug. ev. ref. tanító ur az 
egyesület céljaira 2 korona 8 fillért ajándékozott.

Nagy ékszerlopás. Brüll FUlöp kereskedő 
panaszt emelt a rendőrségen, hogy csütörtö­
kön be nem zárt lakásáról, ismeretlen tettes 
egy pár brilüáns fülbevalót, két brilliáns gyű­
rűt, egy pár arany kézelő gombot B. F. mo­
nogrammal és egy arany nyakláncot szít 
függelékkel 5124 korona értékben ellopott. A 
gyanú a panaszos cselédje ellen irányul, miu­
tán a kérdéses időben rajta kívül a lakásban 
más nem időzött, a leány azonban ezideig 
tagadásban van.

Hatóságilag megengedélyezett

TELJES VÉGELÁDA8!
Az üzlet feloszlatása miatt az összes ékszerek, ÁRMÁNY GÉZA 
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30—40°|o-kal az áron alul eladatnak. 1,_íflUJVID^K’ Fó tér‘



1908. május 3. Határőr

Anyakönyvi bír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivataláéi ápr. 24- május 1-ig bejelentett szü­
letések: 23, még pedig 11 flu, 12 leány; 
meghalt: 15.

Halálozás. Szandics Sándor, a g. kel. szerb 
főgimnázium nyug- tanára ápr. 29-re virradóra, 
4 évi hosszas betegség után, életének 72. 
évében meghalt. Az elhunyt, aki fiatalabb 
éveiben Wienben az „Ost und West“ munka­
társa, majd szerkesztője is volt, 34 évig 
tanárkodott Újvidéken. Szerb irodalommal és 
hirlapirással is foglalkozva, tevékeny részt vett 
a politikai életben, melynek mezején mint 
kiváló szónok is szerepelt. Fiatalabb korában 
vallott túlzott szerb és russzofil, elveit és 
nézeteit a 90-es években mindinkább mérsé­
kelve, főleg midőn vaksággal fenyegető szem­
baj is érte, a köz- és politikai élet teréről 
lassankint visszavonult, majd az iskolától is 
megválva, teljes visszavonultságban élt. Teme­
tése ápr. 30-án d. u. 3 órakor a közönség 
igen élénk és tömeges részvétele mellett 
ment végbe.

Öngyilkossági kísérlet. Simon Ágoston 
örömház tulajdonos felesége ápr. 30-án családi 
összeszólalkozás miatt, öngyilkossági szándék­
kal mellen lőtte magát. Sérülése nem élet- 
veszélyes.

Helyi hajózás Újvidék és llmony között.
A Duna-Gőzhajózási Társaság a közönség régi 
óhajának engedve, f. ápr. 30-tól kezdve helyi 
hajózást indított Újvidék és Ziraony között. 
Satzactj nevű hajója a II. és III. oszt. utas, 
továbbá áru, élelmiszer, zöldség és gyümölcs 
szállítását Karlóca, Beska, Dunagárdony, 
Krőedin, Slankamen, Surdok, Opova, Belegis, 
Ó-Banovce és Zimony állomások érintésével 
közvetíti. A helyihajó kedd kivételével napon­
kint közlekedik és Újvidékről indul r. 3 órakor, 
Zimonyba érkezik r. 8 órakor. jfiimoqybót déli 
1 órakor indulva Újvidékre érkezik esti l/a8 
órakor.

Folyt, kimutatás a kis Töröcsik-árvák 
részére befolyt újabb adományokról: Szalay La­
jos 3 k., Matkovics R., Irsay A., Idei Illés 2—2 k., 
Geisler József, Vranya János, Cseszák András, 
Tandori István, Schubert Rezsöné 1 — 1 k., 
Dömmer Antal 40 fill., Bobák Mária 10 fillért.

Dlfterltlsz lépvén fel Szabadka IV. köri 
óvodájában, az ovodát 2 heti időtartamra be­
zárták.

A mostanában lefolyt magy. klr. szab. 
XXI. sprsjátékra tett visszapillantás jellemző 
tanulságát nyújtja annak, hogy azon körülbelül 
33 millió koronára tehető összeg, melyet az 
osztálysorsjáték évente nyeremények fejében 
kifizet, miként osztódik el az ország minden 
vidékére,vagyontalan embereket téve gazdaggá: 
fokozott mértékben igazolja ezt éppen a most 
lefolyt XXI. sorsjáték. A 600,000 koronás nagy 
jutalom S*abcrdk<fra került; a 400,000 koro­
nás első főnyereményt Szolnokon nyerték; a 
200,000 koronás nagy nyeremény és a 100,000 
koronás főnyeremény, úgyszintén az 50,000 és 
60,000 koronás főnyeremények Budapesten 
kerültek kiosztásra; a 80,000 koronás nagy 
főnyeremény Nyíregyházának jutott, a 40,000 
koronás főnyereményt Kassa kapta; Pozsony 
is részes a nyereményekben 30,000 és 20,000 
koronás összegekkel. Számos jelentékeny nye­
remény került még az ország különböző vidé­
keire fentieken kivük Mérlegelve azon körül­
ményt, hogy a sorsjegyek legnagyobb része 
Ve és ‘/«-es beosztásban kerül kibocsátásra, 
megközelítőleg fogalmat alkothatni arról, hány 
ember lett szerencsés ily főnyeremények révén.

A háziipari kiállításról. A B Bodrog 
vármegyei tulipán háziipari szövetség által 
Zomborban, a vármegye székházában rende­

zendő B. B. vármegyei háziipari kiállítás, 
amely iránt raegyeszerte igen élénk érdeklő­
dés és tömeges rósztvétel nyilvánul, jövő va­
sárnap, május 10-én fog ünnepélyesen meg­
nyittatni. — Mint értesülünk, Kossuth fierenc 
kereskedelemügyi miniszter elfogadta e kiállí­
tás védnökségét és a kiállítás támogatására 
1000 kor. államsegélyt utalványozott.

A következetes szerencse. Hiába mondjuk 
általánosságban szeszélyesnek, kiszámíthatat­
lannak a szerencsét, sok esetben éppen meg­
fordítva van a dolog. Sokszor szinte meg hű­
séggel szegődik a jó szerencse egy helyre és 
rendületlenül állandó is marad Jó tanúság 
erre a budapesti Gaedicke-bankház, mely mint 
a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitója, 
az egész országban szinte közmondásosan is­
mert állandó szerencséjéről. Sok millióra megy 
az összeg, melyet a bankház szerencsés ügy­
feleinek juttatott és a most lezajlott sorsjá­
tékban is számtalan nagy nyereményt fizetett 
ki váratlan boldogságára sok családnak. A 
Gaedicke jd. bankház (Kossuth Lajos-utca 11.) 
ezen páratlan szerencséje, meg az a gyors, 
pontos ügykezelés, melyben itt a vevőnek 
része van, könnyen megmagyarázzák óriási 
forgalmát és kedveltségét.

Vissza Amerikából. A Kunard-társaság 
Kárpátja nevű hajója a napokban ismét nem 
kevesebb, mint 718 visszavándorlót hozott 
Amerikából Triesztbe. Az utasok közül 687 
magyar honos, akiket vasúton Fiúméba szállit- 
tottak. ___________

Nyilt-tér .*)
A „Bácska“ cimU hírlap 31. számában 

„Németek a nemzetiségi pártban“ cim alatt 
közölt hírre vonatkozólag kérem a következő 
helyreigazító soraim közlését:

„Az a hir, hogy én pángermán üzeimekben 
részveszek és hogy az elégületlen németséget 
a nemzetiségi politikához közelebb akarom 
hozni, koholmány és aljas rágalom. Én jó 
magyar hazafi vagyok, kinek németajkú pol­
gártársai azt vetik szemére, hogy soviniszta 
magyar vagyok. Úgy a hivatalban, mint a 
magánéletben társalgási nyelvem a magyar, 
a mi egymagában bizonyítja forró hazaszere­
tetemet.

Ókér, 1908. évi április hó 30.
Dietrich bitó.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerKesztőség.

BRAZAY SÓS BORSZ ESZI 
FOOKREMésSZÁJVIZ

Friss zöldben pompázik az erdő
és az egész világ a szabadba zarándokol. De 
eközben sok ember a kelleténél többet merészeli 
fölhevíti, azután meghűli magát és ha még mint 
(len jól megy is, legalább néhány kellemetlen na­
pot szerez magának. A ki tehát okos, midjár, 
a meghűlés első jelére néhány Fay-féle valód- 
szodeni ásvány-pasztillát vesz — ez minden kö­
rülményesség nélkül, biztosan és kellemesen 
segit. legyőzni ilyen kezdődő bajt Fay valódi 
szodenijének ott kell lennie mindon háztartás­
ban. Skatulyája 1 K. ín fillérért minden gyögy- 
(zertárban, drogériában és ásványvlzkereekedés- 

ben kapható.
Főraktárak Budapesten: Egger Léé dr. és Egger J.,
VI., Váci-körut 17. Koohmelater Frigyes utóda V., Hold­
utca 8., Thallmayer és Seitz, V., Zrinyi-utca 3., Török 

Jézsef, VI., Király-utca 12.
Felelős szerkesztő: Lusztlg Nándor dr. 

Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.
1210. szám. 1908. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbiróságuak

1907. évi Sp. II. 1020/5. számú végzése kö­
vetkeztében J)r. Kovács Jjódog újvidéki ügyvéd 
által képviselt Csicsovácz Jsiván javára 
Szubotin jYtHán ellen 240 kor. s jár. erejéig
1908. évi január hó 4-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 1120 
kor.-nára becsült következő ingóságok, u. m.: 
100 m/m csövés tengeri, 1 db malac, 1 db. 
17, éves hizó disznó, 1 drb. buzakonkolyozó 
gép, 1 kocsi, 1 kocsi ülés, 1 szélrosta, 2 db. 
tehén és 1 db üsző nyilvános árverésen ela­
datnak.

Mely árverésnek a titeli kir. járásbíróság 
1908. évi V. 415/2. számú végzése folytán 
240 k. tőkekövetelés, ennek 1907. augusztus 
hó 1. napjától járó 5% kamatai, 7»% váltódij 
és eddig összesen 124 kor. 61 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig végrehaj­
tást szenvedő lakásán jJ/sókabo/oq leendő 
megtartására !9oS. május 12. qapjáqak. déle­
lőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Titelen 1908. évi április hó 26. napján.
Rex,

kir. bir. végrehajtó.

Ipar ti KcmMelmi TaMpénztár 
Részyénytártaság

________ ÚJVIDÉK.________

Hirdetmény.
Az Ipar és Kereskedelmi Takarék- 

pénztár Részvénytársaság Igazgató­
sága a K. T. 170. § a alapján fel­
hívja — az ajánlott levélben már 
külön figyelmeztetett 5 részvényes 
urat, hogy a részvényeikre még 
hátralékos összegeket jelen hirdet­
mény harmadszori közzétételétől 
számított 4 (négy) hót alatt annál 
inkább lefizessék, mert elleneseiben 
a K. T. 169. § és alapszabályaiak 
7 §-a értelmében az aláírásból eredő 
jogaikat és teljesített befizetéseiket 
az intézet tartaléklapja javára el­
vesztik és részvényeik meg fognak 
semmisittetni.

£AZ IRAK és KERESKEDELMI TAKARÉK- 
PÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

1—3 Igazgatósága.
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,A BC" védjegy: „Horgonyí‘ -eg 
— • ------- ------------- >

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótlék.
réejónak bizonyult háziszer, mely már sok 

óv óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
.....•••mm.™., sölésképpen használva. ............... .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobaz-ba van 
csomagolva. Ára üvegekben K-.80, K 1.40 és K 2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
Dl Richter gyógyszertára az „Arany ercszlánlnz",

Prágában, Elisabethstrasse 6 nett. • 
Mindennapi szétküldés. _____
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az 1808. évi tavaszi éa nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Így sselvény 
3'ÍQ m. hossz»
telj«» rtrttruhá- 
hox (Kabát, ead- 
rá< «• mellény) 
eleéendS, csak

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy íelöltőszövetet, turistalódent, .selyein- 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon kaid a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt Ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen ás bármentve.

Az elányöK, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhoí cég- 
nél, agyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási válaseták.
Mlntahfl, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen triss áruban.

-a
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Kisasszonyt
keresek irodára részére. Az illető pá­
lyázónak, a magyar, német, szerb és 
l)orvát nyelvet szó- és írásban kell 
bírnia. Szépíráshoz értők előnynyel 
bírnak. Ajánlatok, igény megjelöléssel, 
hozzám intózendők.

Rainer Simon
1—3 szesznagykereskedő Újvidék.

te­

li 14. szám. 1908. vgrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zsablyai kir. járásbíróságnak 
1908 évi 445/V. számú végzése következtében 
dr. Kovács Jjodog ügyvéd által képviselt 
áfa jós jYíiksa javára Jerényi fjyörgy ellen 
70 kor. s jár. erejéig 1908. évi március 28. 
napján foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglelt és 685 kor.-nárn be­
csült következő ingóságok, u. m.: különféle 
ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbí­
róság 1908. V. 445/3 számú végzése folytán 
70 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. évi dec. 
hó 1. napjától járó 5% kamatai,'/jVo váltódij 
és eddig összesen 54 k. 58 f. biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Csurogon alperes 
lakásán leendő megtartására 1908. évi má­
jus hó J2-ik napjának délelöiii 8lU órája 
határidőül kitlizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t-c. 120 §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán 1908. április hó 25. napján.
Szaghmeister,
kir. bírósági biró

A legjobb kutyalepény
Fattlnger kufyalepónye,

mely minden enemü tápszerek közül a 
legjobb alkatórészeket és táperőt bírja. 

50 kg. 23 kor. — 5 kg. portomente- 
sen 3‘20 korona.

Fattlnger Puppy-féle bisquit
fiatal kutyák számára

50 kg. 26 kor. — 5 kg. portóm. 3 50 kor.
Prospektust Ingyen küld 

Fattlnger szab. kutyalapény- és baromfi 
tápszerei gyára W. Neustadt.

250 felüli első dijak.
Fattlnger tápszerei állatorvosi ellenőrzés 
ö—36 alatt állnak.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magyar Királyi Szab. Osztály­

sorsjáték (XXII. sorsjáték I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitókuak árusítás végett kiadattak. — A Magy.
Kir. Pénzllgymlnlszterlum által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magy. kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Huszonkettedik Sorsjáték. 126,000 sorsjegy, 62,600 nyeremény,

Első osztály Második osztály Harmadik osztály
Betét 12 korona Botét 20 korona Botét 32 korona

Húzás: 1908. május 21. és 23. HuzAs : 1908 jun. 16., 17. és 19. Húzás : 1908. jul. 14., 16 és 16.

Nyoromény Korona Nyeremény Korona Nyoromény Korona
1 A 60000 1 A 70000 1 A 80000
1 A 20000 1 A 25000 1 A 30000
1 A 15000 1 A 20000 1 A 25000
1 A 10000 1 A 15000 1 n 20000
1 A 5000 1 A 10000 1 A 15000
4 A 2000 8000 4 A 8000 12000 4 A 10000 40000
6 A 1000 6000 6 A 2000 12000 6 A 3000 18000

10 A 600 5000 10 A 1000 10000 10 A 2000 20000
35 A 300 10500 20 A 500 10000 16 A 1000 16000

115 6 100 11500 130 A 300 39000 135 A 600 67500
3826 A 40 163000 4825 A 80 386000 6325 A 130 692260

4000 nyor. Korona 304,000 5000 nyer. Korona 609,040 6600 nyer. Korona 1.022,760

Negyedik osztály Ötödik osztály
Botét 40 korona Botét 82 korona

Húzás: 1908. augusztus 11., 12. és 13. Húzás: 1908. szeptoiubur 2., 3. és 4.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 A 90000 1 A 100000
1 A 40000 1 A 40000
1 A 25000 I A 25000
1 A 20000 1 A 20000
1 A 15000 I A 15000
4 6 10000 40000 4 A 10000 40000
6 A 8000 18000 6 A 3000 18000

10 A 2000 20000 10 A 2000 20000
15 A 1000 15000 16 A 1000 15000

135 A 500 67600 135 A 500 67500
5326 á 170 906260 4826 A 200 966000

6600 nyeremény Korona 1.265,750 6000 nyoromény Korona 1.326,600

Hatodik osztály
Botót 24 korona

Húzás: 1908 szoptombor 22 tői október 22-lg.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
1.0 0 0,0 0 0 T.r.m.r

600000 eodotío.Jutalom kor. 
nyeremény 

a 
A 
A 
A 
A 
A 
A 
A

2
2
4
8

30
60

435
900

1200
34850

400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
2000
1000
500

400000
200000
100000
90000
80000
70000
6000Ö
50000
40000
60000
50000
80000

120000
300000
300000
870000
900000
600000

200 6.970000

37,500 nyor. és jutalom. Korona 11.940,000

Az I. osztály húzása 1908. május hó 21 és 23-án tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrzi
hat6*á| és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a hnzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztály­
sorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók. Mclgy kÍF SZ8.b

Budapest, 1908. évi iprili. U 26-t„ Osztálysorsjáték 'igazgatósága.
Lukacs. Haz&y.



Egy kőnyvelönö,
ki magyar, német szerb vagy horvát nyelven 

levelez, felvétetik.
Személyesen jelentkezhetni

FORGÁCS BENŐNÉL
1—2 Szflcs-nte«.

Helyi ügynökök!
Fuvarlevél felülvizsgáló iroda keres szor­

galmas ügynököt Újvidék és környéke részére 
fuvarlevelek gyűjtéséhez.

Urak, kik a kereskedelmi és ipari körök­
ben ismeretséggel bírnak, szép mellékkeresetre 
tehetnek szert. Ajánlatok „Mellékkereset“ jeli­
gére a kiadóhivatalba kéretnek. 1 — 1.

Földbérlet.
Az újvidéki róni. katli. hitközségnek a 

„Cseney“ szálláson levő 100 lánc, „a Rivicán 
levő 52 lánc“ és római sáncoknál levő 2 lánc 
tulandon földjének haszonbérlete folyó évi 
október 31-én lejárván, a hitközség nevezett 
földeket folyó évi május hó 3-áu délelőtt 10 
órakor a hitközségi irodájában, Fő-utca 30. 
szám alatt, 6 — kívánatra 10 évre Írásbeli 
ajánlat, esetleg szóbeli árlejtés utján bérbe 
fogja adni. A föltételek nevezett, irodában 
naponta délelőtt 9 — 12 óráig betekinthetők.

A róm. katli. egyházközség megbízókból 
BÁLLÁ ÁRPÁD,

2—S I. azindiknu.
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ERZSÉBET SZÁLLODA

w
o
o
W
03
m

■<
i-l
u

<ti

H
2
O
0U 
< 
2

Van szerenesém Újvidék és környéke n. é. közönségének tudomására 
hozni, hogy az évtizedek óta fennálló s a város közpo után lévő

Erzsébet szálloda
helyiségeit és éttermét újabban átalakítva a modern kor igényeinek meg­
felelően bocsátom a n. é. közönség rendelkezésére.

Kitűnő konyhám és elsőrendű boraim által azon kelletnes helyzetben 
vagyok, hogy a legmesszebb menő igényeknek is megfelelhetek. E hét 
folyamán nyitom meg tágas és jó kilátással bíró nyári szaletlimat is.

"  ... .

Kényelmes és tiszta szobák ! —
1 Figyelmes és szolid kiszolgálás!

Mérsékelt árak és ízléses italok.

Valódi Pilseni sör. — Abonenseket ebéd-vacsorára jutányos áron 
vállalok!

ERZSÉBET SZÁLLODA

Kitűnő tisztelettel CZ>
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P5T* Ismét
óriási szerencse Gsediekenél
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A szerencse által oly kiválóan kedvelt 
gyiijlődénk vevői az utolsó sorsjátékban 
annyi főnyereményhez jutottak, hogy 
szinte szállóigévé vált ez a mondás;

j-w'ijjjotot.fPortJJ'ioMrf
Csak az utolsó sorsjátékokban a következő 
főnyereményeket fizettük ki t. vevőinknek:

Naponta ogy 
Főnyeremény 
Gaediclonól!

000
90000 koronát A 3148 számára 30000 korona a 88837 számára
80000 11 V 47334 11 25000 97 15900 11
70000 >1 11140 11 25000 77 11 30049 n

60000 # n 3952 1) 25000 77 97 52235
50000 »1 11 64714 11 20000 11 n 22692
40000 77 n 95853 11 20000 71 11 79375
30000 11 77 112645 20000 11 90638
30000 71 42778 11 20000 n 97 88000 *

A ki ogy főnyereményhez nkarjutni, az játsszék feltétlenül 
6AEDICKE szoroncsogyUjtődéjóbon, mert eddig ott nyerték 
hohlzonyitliatóUg a legtöbb főnyereményt. Az I. oszt. búzása már

május 21-én ás 23-án kezdődik.
A sorsjegyek ára:

Egy egész Egy fél Egy negyed Egy nyolcad sorsjegy
12.- IT^ í— ÍTso ktroiu
rostsbstlzite.lipol portémentesen küldjük.

Kísérőije meg egyszer szenrencséjét 6ÄE0ICKE iz.r.noti- 
lyüjtod.jéb.n s Ön bizton számíthat eredményre.

GAEDICKE
BANKHÁZ eee»«*»eeeevo»»ee BUDAPEST

1-4
IV., Kossuti Lajos-utca 11. szám.
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Határőr

***************** 

Eladó villa! 3 UJ SZÓ... 
ALTVATER 

GELSSLER
BUDAPESTrétervárad vár alatt gyönyörű kilátással a 

Dunára, 5 szoba, egy nagy étteremmel, konyha, 
éléskamara és pincével — külön vincellér­
lakkal, sodronykeritóssel külön udvar, 2Va kát. 
hold termőszőllővel, lugasokkal és nemes gyü­
mölcsfákkal ellátva.

Közelebbet Kugler 6déné/ Újvidéken. 
2-3
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Határőr lgot. május 3.

Óvjad borodét

Sesan

ártalmas szépltöszerektál. Csak Is az 
orvosilag ajánlott szemcsés Sesan- 
tcllette-szsppant használjuk, amelynek 
hatása sikeres urcbArápolásra, kéz-, 
láb- és testápolásra bámulatba ejtő. 
Sesan-tollette-fürilő szappan 7U flllór, 
Sesan-toilette-szópség'szappan V20 k. 
darabja. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban shasonszakmáju üzle­

tekben.
D> L- Sedlltzky, os. és klr. udv. szállító

Salzburg.

CSUDÁLATOS BOR

Győzelmet
aratott minden létező kisebb világítási beren­
dezés fölött gyönyörű fénye, olcsósága és 

veszélytelenségével a

„Brikettid-Fény“
Törvényileg Különleges rendszer kisebb Törvényileg 

védve. világítási berendezésekhez, védve.

szoba és házi központi telepek, szab. törvényi­
leg védve minden kultúrál lam ban. E házi 
világítás nélkillözhetlen villák, falusi lakok, 
pincék, kertek, gyárak, hordozható világítási 
berendezéseknél és autogen fém hegeszési
—.... ... berendezéseknél. ......... —

Költségvetéssel s mindennemű felvilágo­
sítással szolgál a
Saját „Brlkettid '-gyár „Brlkettid-Fény

Erzsóbetfalván. Társaság“
Központi irodája : Budapest, VI. Liszt-Ferenc-tér 9.
5—5 Solvens képviselők kerestetnek.
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A szépség!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, 

hogy mentői szebb legyen s hogy ezen célját elér­
hesse, megragad minden alkalmat, a legképtolenebb 
dolgokkal konegetvo arcát. — A legtöbb esotben 
saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nőm 
lesz. hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi 
arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás 
kell ahhoz, hogy istuót helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes 
Kelemen aradi gyógyszerész Margii-Crérne-jóvei 
elért (különösen Francia- és Németországban), sok em­
bert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és 
az arc minden tisztátlansága (szeplő, májfolt, kiü­
tések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert 
utánozzák. — Természetes,hogy ez senkinek sem sí­
kéiül, mert a Margit-Cróme készítésének titkát senki 
más nőm isméi I, mint a feltaláló és készítő s épen 
azért, mert a titkot soha senkire so hízta, hanem 
minden egyes készítményt mag i állít, elő, a Margit- 
Cróme mindig egyforma, annak kidolgozása a leg­
gondosabb, lóhát hatása is rögtöni és biztos. — Óva­
kodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenogetni és 
használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szórt az arc szépítésére 
és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szó- 
pitöszer a Földes féle Margit-Cróme. mely már 
4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc 
bőrét, eltünteti a szép lő két, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc- és kezvörős- 
séget. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s 
amellett a Margit-Cróme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit szappan 70 fil­
lér és Margit poudor (fehér, rózsa és crómo szín­
ben) 1 K. 20 fillér. — Ezen szerek mindegyike 
külön is használható. — A Földes-féle Margit Crómo 
kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában, 
ahol pedig raktáron nőm volna, tessék egyenesen a ké­
szítőnek igy címezni: Földes Kelemen gyógysze­
rész, Arad. — Főraktár Újvidéken :
Grosslnger Károly, Plavsics Gábor, Vults János 
gyógyszert, és Klein Oszkár drogulstánáU »*4-10.

jTiL'iü THIIRBY BALZSAMA
a zöld apá ával mint védSjegygyei. Legkevesebb külde­
mény 12/2 vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott különle- 
ges-utazó-osaládiüveg B korona. — Csomagolás ingyen.
Thierry Oentifolium-Kenőcse

Legkevesebb küldemny 2 doboz 3.60 korona.
A legjobb háziszerek gyomorba], gyomorégés, görcs, kö­
högés, mellbe], minden belső szerv gyuladáaa, köszvény, 
tagszaggatás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, daganat, 
mindennemű sérülés stb ellen. — Így tessék címezni :
H«*“i*rtár Thierry Ä., Pregrada Bohle« mellett.
Raktárak Budapesten: Török József gyógyszerész, Egger 
3—3ö. J. és Egger Leó dr. és Vórtes L. Leges.

Pompás utcai lakás.
A főutca 19. számú háznak egész első 

emelete 1908. évi augusztus hó elsejétől 
kezdve bórbeadatik.

Évek óta ügyvédek lakták.
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Főüzlet Ferenc József-tér 3. szám.

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, saját ház Pazar berendezés, látványosság. Toteton 105.

Fűszer, csemege, sajt, saját termésű bor, liqueur, pezsgő, déligyümölcs, 
tea, rum, conservek, bonbonok, gyümölcs, vadak, hideg felvágott, francia hízott 
poulard csirke, ásványvíz a legnagyobb választék és legfinomabb minőségben a 
lehető legolcsóbb árakon.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal eszközöltetnek. *^P6

főzelék vetemény és virág magvak 
megérkeztek, csiraképességllkért 
jótál lünk. - •— —Mauthner-féle

Kékkő- raffia-háncs, ojtó-gummi és egyéb gazdasági cikk csakis legjobb 
minőségben, de legolcsóbb árban.
Vidéki rendeléseket ingyen csomagolásba!] a beérkezési napon adunk postára.

Kérjük üzletünk megtekintését, akár vétel nélkül is.

Fióküzlet: II. Rákóczi Ferenc-utca.

Fillér
A NAGYMOSÁS!

ha ruha kókité.shoz szabadalmazott

URANOS
FAAZTIUAT

Patyolat fehér lesz a fehérnemű !
Foltot vagy csikót nem csinál !
Ártalmatlan, mert savmentes I 
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

illiOS-pasztilla csak 4 fillér
és egy mosáshoz elég Z

Minden drogériában és jobb füszerüzletben kapható:

Mintadobozt - 10 drb pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest, VI. kerület. 

Újvidéken: Horváth Károly, Nenadovieh Sándor és Ziegler
Ferenc urak.
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rmell az étvágyat ét a testsúlyt, rocgsrO». 
tetl a kAbflféet, váladékot éjjeli Izzadist

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan trjiir és orvos óllal naponta ajánlva.

AUathogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen 
„Koche“ eredeti eeomagolátl.

V. HeffHtaa-La lUrhe ék Ce. Basel (SiáJtjL

99 jRoeheét

ptarté enrort nndefrtre • gyAgyirtriirek 
ben. —. Ara Oregcnklnt 4.— korona
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